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Gerardo, Carcassi, Caso, Cocco-Ortu, Coris, 
D a n t o , De Cesare, De Gennaro, Del Balzo, 
De Novellis, Di Lorenzo, Fera , Fosca r i ,F ra -
delet to, Gallino Na ta le , Gerini, Giuliani, 
Giusso, Joele, La L u m i a , Longinot t i , Mango, 
Masi, Morelli-Guai t ierott i , Morpurgo, Mosca 
Gaetano, Murri , Ni t t i , Odorico, Pala , Qua-
glino, -Riccio Vincenzo, Rizzett i , Rondan i , 
Ro th , Scellingo, Siche], Spiri to Beniamino, 
Talamo, Taverna , Teodori , Vaccaio, Va-
lenzani, Valli Eugenio. 

Ufficio I X . 
Abbiate , Àgnet t i , Aliberti , Baccelli Al-

f redo, Baccelli Guido, Baldi, Basìini, Ben-
tini, Berlingieri, Bertol ini , Bricito, Cala-
mandrei , Callaini, Camerini, Cameroni, Cao-
P inna , Carcano, Cacciani, Cetesia, Celli, Cer-
menat i , Ciappi Anselmo, Ciartoso, Ciocchi, 
Congiu, Corneggia, Di S te fano , Falcioni, 
Faus t in i , Fer r i Enrico, Galli, Grassi-Voces, 
Libert ini Pasqua le , Mancini E t to r e , Man-
fredi Giuseppe, Manna, Martini , Merlani , 
Modestino, Montrésor, Murator i , Nunz ian te , 
Pacet t i , Pav ia , Pellecchi, Pini , Pezza to , Poz-
zo Marco, Rizza, Rochira, Salvia, Semmola, 
Sighieri, Spiri to Francesco, S toppa to . 

1 ¡interro^azioni, iiifrrp: Il nze e rwziiwi. 

P R E S I D E N T E . Dovrebbe ora procedersi 
alla l e t tu ra delle interrogazioni e delle in-
terpel lanze. ' 

Ma poiché si t r a t t a , come i colleglli pos-
sono benissimo immaginare , di un vero vo-
lume di interrogazioni e di interpel lanze, le 
quali vanno dal mese di luglio - fino ad 
oggi, t a lune di esse occupano add i r i t t u r a 
una mesza colonna di s t a m p a t o , così io 
mi p e r m e t t o di proporre un t emperamen to , 
e cioè di far leggere so l tan to il nome 
dei presenta tor i . E questo, bell ' inteso, sol-
t a n t o per oggi, in via p u r a m e n t e * ecce-
zionale, al solo fine di r i sparmiare ai col-
leghi la noia di u n a lunga le t tu ra ; e non 
già perchè io in t enda mutare , per questa 
par te , la nos t ra procedura rego lamenta re . 

Credo del resto che questo si possa far .sen-
za violare il regolamento, perchè esso diceche 
le interrogazioni e le interpel lanze devono 
essere annunz ia te . F inora la consuetudine 
è s t a t a sempre quella di leggere. Ma, dal mo-
mento che esse vengono anche s t a m p a t e e 
nel resoconto sommar io e nel l 'ordine del 
giorno, e ciascuno può prenderne immedia-
t a m e n t e esa t t a notizia, mi pare che la di-
sposizione del regolamento , che vuole l 'an-
nunzio , sia r i spe t t a t a anche con la semplice 

indicazione dei nomi dei presenta tor i . (Benìs-
simo!). 

Quindi, visto che la Camera non ha ob-
biezioni in proposi to , prego l 'onorevole se-
gretar io di leggere i nomi d e i d i v e r s i inter-
rogant i ed in terpel lant i . ' 

CIMATI, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il mi-^ 

nistro dei lavori pubblici se in tenda combi-
nare l 'orario dei piroscafi di S ta to che f a n n o 
il servizio Napol i -Mess ina-Catan ia-Si racusa , 
e r i torno, in m a n i e r a d a ev i ta re che un giorno 
vi siano due piroscafi in p a r t e n z a e diversi 
giorni nessuno. 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i mi-

nistr i dei lavori pubblici e di grazia e giu-
stizia se r iconoscano necessario es tendere al 
personale delle t r amvie u rbane il benefìcio 
dell 'articolo 6 della legge 25 giugno 1909, 
n. 372, sul personale delle ferrovie e delle 
t r amvie a t razione meccanica. 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare i mi-

nistri di grazia e giustizia e di agr icol tura , 
indust r ia e commercio, per sapere se sia vero 
che venne denunc ia to al p rocura tore del R e 
di Vigevano un considerevole commercio di 
far ine guaste, dannoso alia salute, e quale 
esito abbia a v u t o il p rocedimento iniziato. 

« Montemar t in i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

presidente del Consiglio ed il ministro del te-
soro per sapere se i n t endano va lu t a re i lun-
ghissimi ann i di servizio s t raordinar io pre-
s t a to da molti impiegati dello Sta to , ora in 
ruolo, agli effet t i della pensione, essendovi 
funzionari vecchi i quali contano un servi-
zio effet t ivo che non conferisce di r i t to a l -
cuno, nemmeno per conseguire la indenni tà 
dei dodicesimi. * 

« Leone ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il mi-

nistro del l ' interno per sapere come in t enda 
provvedere alle deplorevoli condizioni della 
pubblica sicurezza in Firenze e provincia , 
ove malvivent i e teppis t i derubano, r i c a t -
t ano ed assaliscono automobi l i i m p u n e m e n t e 
ed impuni t i ; e per sapere se è vero che an-
ziché di se t tecento carabinieri la provincia 
in tera disponga ora di soli t recento, e se è 


